
 
 

                                    

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 10/03/2021    

Των:   Κυριάκου Βελόπουλου, βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ:  «Αστυνομικοί Υπάλληλοι δύο ταχυτήτων». 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, με πρόσφατη ανακοίνωσή της, 

καταγγέλλει τις μαζικές προσλήψεις στην Ελληνική Αστυνομία, που με διαφόρους 

τρόπους δημιουργούν προσωπικό πολλών ταχυτήτων και προκαλούν εσωτερικές 

δυσλειτουργίες στο Σώμα. Συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται για την πρόσληψη 1500 

ειδικών φρουρών, με διαδικασίες «fast track» για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, 

από τους οποίους θα προκύψει και η δημιουργία Πανεπιστημιακής Αστυνομίας, η οποία 

θα στελεχωθεί με προσωπικό, που θα επιφορτιστεί με ανακριτικά καθήκοντα, μετά από 5 

μήνες εκπαίδευσης(!). 

Κύριε Υπουργέ, ενώ από την αρχή της θητείας σας κάνατε λόγο για αναβάθμιση της 

Σχολής Αστυφυλάκων, οι εξελίξεις σας διαψεύδουν κάθετα, καθότι, τα διαλαμβανόμενα 

είναι εκ διαμέτρου αντίθετα με τις δεσμεύσεις σας και υπονομεύουν το πάγιο αίτημα που 

υπηρετεί την αξιοκρατία για πρόσληψη Αστυνομικών μόνο μέσω πανελλήνιων 

εξετάσεων. Οι ίδιοι οι αστυνομικοί επισημαίνουν ότι, η Ελληνική Αστυνομία βρίσκεται 

μπροστά σε μια ιστορικά απαράδεκτη προσπάθεια διχασμού, αφού, είναι εν εξελίξει μια  

υποτίμησης της θεσμικής μεθόδου εισαγωγής στις Σχολές της Αστυνομίας μέσω των 

πανελλήνιων εξετάσεων, καθώς και η καταστρατήγηση του Κώδικα Μεταθέσεων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) Τι προτίθεσθε να κάνετε για να διορθώσετε την αδικία που θα δημιουργηθεί, όταν οι 

νέοι Αστυνομικοί, που όπως φημολογείται, θα λάβουν ανακριτικά καθήκοντα με μόλις 5 

μήνες εκπαίδευση, θα τοποθετηθούν στον τόπο συμφερόντων τους, την ίδια ώρα που οι 

Αστυνομικοί της Σχολής Αστυφυλάκων, εκπαιδεύονται 3 χρόνια για τα ίδια καθήκοντα και 

τοποθετούνται μόνον στην Αττική; 
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2) Τι απαντάτε στους αστυνομικούς που υπηρετούν πάνω από 10 έτη μακριά από τον 

τόπο συμφερόντων τους και περιμένουν την πολυπόθητη μετάθεση και οι οποίοι λένε ότι 

η όποια εκτροπή από τις διατάξεις του Κώδικα Μεταθέσεων θα αποτελεί «ταφόπλακα» 

για τις θέσεις των επερχόμενων τακτικών μεταθέσεων, ενώ η ίδια αδικία διαφαίνεται να 

επιχειρείται και με το αίτημα τοποθέτησης 500 συνοριακών φυλάκων στα αεροδρόμια, με 

την προσχηματική «βάφτισή» των τελευταίων, ως «σύνορα της χώρας»; 

 

3) Γιατί, κ. Υπουργέ, ενώ συνεχώς υπόσχεσθε Αστυνομικούς στο δρόμο, επιτρέπετε να 

αδειάζουν οι μάχιμες Υπηρεσίες; Πότε θα γίνει επιτέλους ορθή κατανομή του 

προσωπικού στις Υπηρεσίες βάσει των πραγματικών αναγκών τους; 

         

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 

 




